Corrigé type de ’examen

Exercice : 14 Pts

1. Présentation du bilan initial
N/C | Actifs (emplois) Montants N/C | Passifs (ressources) Montants
Actifs non courants Capitaux propres
213 | Constructions (Local 2 000 000 101 | Capital émis 5000 000
commercial)
Passifs non courants
Actifs courants 164 | Emprunts aupres des 900 000
512 | Banques comptes courants | 2 900 000 établissements de
53 | Caisse 400 000 crédit
Passifs courants /
Total actifs 5900 000 Total passifs 5900 000
2. Présentation des comptes schématiques (le grand-livre) de la classe 1 a la classe 5
D C/101 C D Cl/164 C D C/204 C
5000 000 900 000 50 000
SC 5000 000 SC 900 000 SD 50 000
D C/l213 C D C/ 2182 C D C/2183 C
2 000 000 1500 000 100 000
SD 2 000 000 SD 1500 000 SD 100 000
D C/380 C D C/30 C D C/401 C
200 000 | 200 000 600 000 200 000 15000 | 15 000
200 000 300 000 35000
Solde Nul SD 300 000 SC 35000
D Cl404 C D Cl/411 C
100 000 (100 000 250 000

Solde Nul SD 250 000




D C/512

C

2900 000
400 000

1500 000
80 000
100 000
20 000

15 000

SD 1585000

3. Présentation du bilan final

D C/53 C

400 000] 120 000
20 000; 50000

SD 250 000

N/C | Actifs (emplois) Montants | N/C | Passifs (ressources) | Montants
Actifs non courants Capitaux propres
204 | Logiciels informatiques et 50000 | 101 | Capital émis 5000 000
assimilés 12 | Résultat 100 000
213 | Constructions (Local 2 000 000
commercial)
2182 | Matériel de transport 1 500 000 Passifs non courants
2183 | Matériel de bureau et materiel 100000 | 164 | Empruntsaupres des 900 000
informatique établissements de
credit
Actifs courants
30 Stocks de marchandises 300 000 Passifs courants
411 | Clients 250000 | 401 | Fournisseurs de 35 000
512 | Banques comptes courants 1 585 000 stocks et services
53 Caisse 250 000
Total actifs 6 035 000 Total passifs 6 035 000

Le calcul du résultat

Résultat de I’entreprise = total actifs — total passifs
Résultat de ’entreprise = total actifs — (S/C Capital émis + S/C Emprunts aupres des
établissements de crédit + S/C Fournisseurs de stocks et services) = total actifs —(S/C
101+S/C 164 + S/C 401)
Résultat de ’entreprise = 6 035 000 — (5 000 000+ 900 000 + 35 000)
Résultat de I’entreprise = 6 035 000 — 5 935 000 = 100 000 DA

On constate que ’entreprise a réalisé un bénéfice de 100 000 DA




4. Le calcul du résultat de I’entreprise par les comptes de gestion

Les comptes de charges

D C/600 C D C/607 C
200 000 15 000
300 000
SD 500 000 SD 15000
D C[623 C
35000
SD 35000

Les comptes de produits

D C/700 C
250 000
400 000

SC 650 000

Résultat de ’entreprise = total des soldes des comptes de produits moins total des soldes des comptes de
charges= S/C700 — (S/C600+S/C607+S/C623) =

650 000 - (500 000 + 15 000 + 35 000) = 650 000 — 550 000 = 100 000 DA.

Résultat de I’entreprise = 100 000 DA.

L’entreprise a réalisé un Bénéfice (un gain) de 100 000 DA.

Questions théoriques : 06 pts (02 pts pour chaque question)



